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la fin du théme, tu dois savoir

@ Connaitre la définition d'une homothétie

@ Connaitre les propriétés de I'homothétie

@ Construire 'image d'un point par une homothétie

@ Construire 'image d'un segment par une homothétie

@ Construire I'image d'une figure par une homothétie a I'aide d'un logiciel de géométrie

dynamique.

Exercice n°l:
A partir de la figure ci-contre, compléte le tahiea
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Exercice n°2:

Les figures I, I, R, F4 et s sont les images de la figure par une homothétie de centre O.

Associe chaque figure a un rapport.
Rapports proposés:2+2 ; 05 ;-1 ; -0,5.

F1 rapport 2 oFrapport-2 sFrapport-0,5

F,4 rapport 0,5 s Hrapport- 1
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Exercice n°3 :
Pour chaque nombieproposé, précise si, par une homothétie de rapplarfigure sera :
« agrandie ou réduite » ou « retournée ou atmurnée ».

k =3 La figure sera agrandie et non retournée
k =-2 La figure sera agrandie et retournée

k=1
4

1 , . .
k = —5 La figure sera réduite et retournée

La figure sera réduite et non retournée

Exercice n°4 :

1. Construis en bleu I'image de la figuregar ’lhomothétie de centre A et de rapport 2.
2. Construis en noir I'image de la figure ar I'nomothétie de centre A et de rapport 0,5.
3. Construis en rouge I'image de la figurgoar I'homothétie de centre A et de rappsit

Exercice n°5 : Construis ci-dessous :
1. En rouge, I'image du triangle AB@ar I’homothétie de centre O et de rappdrt
2. En bleu, I'image du triangle AB@ar 'homothétie de centre O et de rapp@s.
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Exercice n°6 :
Construis I'image du triangle ABC par une homothéle centre A de rapport 1,4 puis de rappOr8.
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Exercice n°7 :
Le triangle DE'F’ est I'image du triangle DEF pdrdmothétie de centre D et de rapport 1,5.
Donne les longueurs des trois c6tés du trianglé=DE’

. DF =15« DF=1,5x2,4 = 3,6. DF' =3,6 cm
. DE'=15xDE=1,5%x1,6 =2,4. DE'=2,4cm
. E'F=15xEF=15x2=3. E'F'=3cm
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Exercice n°8 :

Le triangle DCE est I'image du triangle ABC pardihothétie.
Donne le centre et le rapport de cette homothgtiis, calcule les
longueurs CE et BC.

+ C est le centre de 'homothétie.

_DE__1i7, -13 Le rapport de I'homothétie est1,3.

« CE=13%CA=13x7=9,1 CE=91cm

« CD=1,3xCB soit 15,6 =1,3CB

Donc CB:11_53,6:12 CB=12cm




